



北京服装学院
BEIJING INSTITUTE OF
FASHION TECHNOLOGY

教学简报

2016-2017学年

第 **15** 期

(总第218期)

二〇一七年六月十五日

本期导读

- 我校召开期中教学工作检查汇报会
- 北京服装学院美术学院2017届毕业生作品展开幕
- 今年我校有35项校级教改项目完成并通过验收

Email: jwgcjyj@bift.edu.cn

电话: 64288370

教务处高教研究室 编

我校召开期中教学工作检查汇报会

5月31日上午，期中教学工作检查汇报会在服装综合楼A—502召开。校本科教学指导委员会委员、学校教学督导组组长、各教学部门负责人及教学副院长（副主任），北校区和教务处等职能部门负责人及相关工作人员共计30人参加了会议，会议由教务处处长席阳主持。

本学期的期中教学检查安排在第12—13教学周进行。除常规检查内容外，重点检查人才培养方案修订工作落实情况以及2017届本科毕业设计（论文）的进展及实验室安全情况。

学校教学督导组组长臧昆教授首先做教学督导工作汇报，汇报重点围绕全校性的听课督导工作展开，他肯定了绝大部分教师爱岗敬业、精心组织教学过程，充分调动学生的学习积极性，认真上好每一堂课。他指出，对于教学学风建设要常抓不懈，人才培养方案是顶层设计，其制定和实施过程环环相扣，才能确保人才培养的质量。

随后，十个教学部门和北校区负责人依次进行了汇报。各教学部门通过教师自查，部门领导、教授及课程负责人随机听课，查阅教学文件，听取督导组专家意见，召开部门期中检查工作会、教研室座谈会、学生座谈会等多种形式，围绕教师出勤、课堂纪律、教学改革、人才培养方案修订、毕业环节、教学条件等认真开展了期中教学检查工作。通过常规检查发现，教师的各类教学文件齐备，教学大纲、教学日历执行情况较好，教师备课充分，教学井然有序。绝大多数教师能够自觉履行教书育人职责，认真执教，积极改进个人的教学方法，注重提高课堂教学质量。针对反馈出的个别教师对学生课堂纪律要求不够严格，

部分教师登录成绩和查看 INFO 网信息不及时等情况，相关院系加强了对学生和教师的针对教风和学风建设的主题宣讲，严格管理和奖惩制度。

重点检查内容之一是人才培养方案修订工作落实情况。各学院积极组织相关教研室全面开展修订工作，做好基于专业认证要求的人才培养方案修订与课程体系、课程群建设工作，进展顺利。基础教学部门以教研室主任会议及教研活动等形式开展专题研讨，依据教育部教指委基本要求、同类院校、行业院校专业要求及学校特色等对主要基础课程的内容、标准进行重新研讨定位，对于未来的发展方向、与专业课程的有效衔接以及改革的目标等问题进行了深入地探讨，进一步理清了公共基础课的性质、定位与功能。

重点检查内容之二是 2017 届本科毕业设计（论文）的进展情况及实验室安全情况。各学院通过加强考勤，加强教学管理制度执行力度，指导教师切实把好审查关，在答辩前指导教师间对各自指导的论文进行互查，教研室对本教研室教师指导毕业环节的进度情况进行全面检查等多项措施确保了毕业环节总体进展情况良好，同时通过论文查重等措施保证学生毕业论文写作的原创性。部分学院对各个环节实行分数量化，分段分专业举办毕业汇报展，由各专业组织在展览现场进行答辩。各实验室有完善的安全措施和规章制度。各学院组织实验室人员和指导教师定期开展实验室安全检查，避免出现安全隐患。

会议期间还完成了对教改结题项目的投票表决。

最后与会人员进行了充分讨论，普遍认为应进一步改善教学区的硬件条件，如空调、投影、窗帘等设施的配备和进一步完善，进一步加大教学硬件的投入，确保课堂讲授效果。

（ 教务处教学研究科 ）

北京服装学院美术学院 2017 届毕业生作品展开幕

6月5日上午10点，北京服装学院美术学院2017届毕业生作品展在北服创新园一层银色大厅隆重开幕。出席开幕式的有校纪委书记蒋达峰、副校长贾荣林、副校长詹炳宏、清华大学美术学院周剑石教授、中华女子学院美术学院李镇教授、中国艺术研究院陆军研究员、北京服装学院研究生院院长田辉和党委书记赵东、时尚传播学院党委书记徐剑、招生工作处处长孟庆瑶、美术学院党总支书记刘疆，各院（部）、各职能部门负责人以及美术学院毕业创作指导教师出席了开幕式。美术学院院长关立新主持开幕式。

副校长贾荣林代表学校致辞，他高度评价毕业生的创造力和指导教师的努力成果，特别是将国家的发展战略与时代主题融入到创作当中，体现了时代的印迹。希望美术学院师生能够利用好学校的资源优势，对时代精神的要求、文化艺术的发展取向有更好的理解和把握。

副校长詹炳宏在讲话中指出，毕业生作品展既是一种形式，也是对毕业生的期待，希望同学们保持这种创作热情和对艺术的探索精神，并祝愿学生们在今后的艺术道路上越走越好。

在开幕式上，清华大学美术学院周剑石教授、中华女子学院美术学院李镇教授、中国艺术研究院陆军研究员、美术学院退休老教授张玉祥教授先后发言，对毕业生的创作给予了肯定和祝贺。

此次作品展共展示了美术学院2017届国画、油画、公共艺术、装饰雕塑专业70名毕业生的百余件（组）作品。

（美术学院）

今年我校有 35 项校级教改项目完成并通过验收

2016 年，我校有 38 项校级教改项目申请结题。经项目组申请、二级学院（部）验收、校专家组初评等过程，5 月 31 日，校本科教学指导委员会召开了教学工作会议进行审议，最终认定其中 35 项已经达到立项的预期目标，准予通过结题，另外 3 项未达到预期目标，暂缓通过。

（ 教务处教学研究科 ）